

Районный форум лидеров детского и молодежного движения Лидеры XXI века «Будущее за нами»



18 октября в Центре творчества детей и молодежи прошел районный форум «Лидеры XXI века», в котором приняли участие пионеры-активисты и члены ОО «БРСМ» ГУО «Средняя школа №9 г. Мозыря». Участники форума работали над разработкой проектов в различных направлениях: гражданско-патриотическом, волонтерском, БРПО-БРСМ,

СМИ и ЗОЖ.

Форум стал площадкой для обмена идеями и творческого самовыражения. Ребята, разде-

лившись на команды, активно защищали свои проекты перед жюри: первый секретарь Мозырского РК ОО «БРСМ» Вероника Игоревна Павлова, директор Центра творчества Оксана Викторовна Козаченко, а также заместитель по УВР Центра творчества Анна Сергеевна Бондарчук.

Каждая команда представила свои идеи и инициативы, направленные на улучшение жизни в нашем районе. В завершение форума было организовано голосование, где участники и зрители могли выбрать понравившийся проект.

Форум «Лидеры XXI века» стал ярким примером активного участия молодежи в общественной жизни и продемонстрировал их готовность к реализации социальных инициатив. Все ребята проявили себя как настоящие лидеры!



Районный этап Республиканской военно-патриотической игры «Зарничка»



5 октября в государственном учреждении образования «Средняя школа №7 г. Мозыря» прошел районный этап Республиканской военно-патриотической игры «Зарничка»!

Отряд октябрят 4 «Е» класса государственного учреждения образования «Средняя школа №9 г. Мозыря» под названием «Талака» принял активное участие в этом замечательном мероприятии. Ребята с энтузи-азмом подошли к выполнению заданий на различных станциях, среди

которых были «Маленькие граждане большой

страны», смотр строя октябрятских войск «Будь готов!», а также спортивные станции «Гать», «Паутина», «Минное поле» и многие другие.

Каждая станция предоставила возможность не только проявить свои навыки, но и научиться чему-то новому. Участники показали отличные результаты, проявив командный дух и взаимопомощь. Команда нашего учреждения образования в интеллектуальном конкурсе «Маленькие граждане большой страны» была отмечена дипломом III степени. Мы гордимся нашими ребятами, которые отлично провели время, укрепили дружеские связи и получили незабываемые впечатления!



Кораблик надежды: 3 «В» в Красном Береге путешествие из прошлого в настояще

Недавно учащиеся 3 «В» класса вместе со своим классным руководителем Валентиной Георгиевной Полежаевой совершили удивительную поездку, которая стала настоящим путешествием во времени. Учащиеся побывали в знаменитом Красном Береге, где посетили два совершенно разных, но одинаково важных места: новый мемориальный комплекс «Партизанская криничка» и прекрасную усадьбу Козелл-Поклевских.

День начался с посещения обновленного мемориального комплекса «Красный берег», открывшегося 9 декабря 2024 года. Этот музей посвящен детям — жертвам войны. Ребята увидели, как преобразилась территория: обновилась площадь солнца, отреставрирован мраморный «кораблик», с выбитыми на нём именами погибших детей, заменены плиты на огромном письмепамятнике.

В современном музее детям провели урок памяти «Судьбы детей войны». Ребята смотрели видеоролики на шести экранах, листали архивные документы на сенсорных панелях и слушали истории о наших ровесниках, которые пережили ужасы войны.

После серьезного и трогательного посещения ме-

мориала ребят ждало совершенно другое, но не менее интересное место — усадьба Козелл-Поклевских. Они узнали, что это уникальный дворец, в котором смешались более 30 стилей! Ни одна комната не похожа на другую: вот готический зал, а рядом — комната в арабском стиле «альгамбра».

Учащимся рассказали удивительную историю реставрации. Оказывается, усадьбу спасли во время войны согласно легенде, немецкий военачальник приказал обшить все помещение деревянными щитами, потому что хотел здесь жить после войны. А восстанавливали дво-

рец буквально по крупицам, поскольку почти не сохранилось исторических фотографий.

Эта поездка стала для учащихся настоящим уроком — уроком истории, памяти и красоты. Они осознали, как важно помнить о трагических страницах нашего прошлого и одновременно ценить прекрасное, что сохранилось благодаря труду многих людей.

Валентина Георгиевна помогла понять, что и мемориал, и усадьба — это разные грани нашей истории, которые вместе создают полную картину прошлого. Ребята вернулись домой с чувством гордости за нашу страну и с желанием обязательно вернуться в Красный Берег снова.

Ирина Витальевна Борисова, учитель начальных классов







Mamate, other b kamher

Брестская крепость и Пятый форт

Ученики 8 «Г», 8 «В» и 6 «Д» классов средней школы №9 города Мозыря совершили незабываемую образовательную поездку в мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». Эта экскурсия стала для ребят не просто уроком истории, а живым прикосновением к великому и трагическому прошлому нашей страны.

Длинная дорога из Мозыря в Брест пролетела незаметно в предвкушении встречи с легендой. И вот перед школьниками

предстали суровые крепостные валы, изрешеченные пулями и осколками казармы. Тишина, царящая на территории мемориала, оказалась красноречивее любых слов. Ребята с замиранием сердца прошли через знаменитые Холмские ворота, увидели главный монумент «Мужество» и почтили память павших у Вечного огня.

Особое впечатление на всех произвел «Музей войны – территория мира». Брестская крепость – это не просто мемориал, это рана на теле истории, которая до сих пор тихо кровоточит. А внутри нее, в старинных казематах белого форта, находится один из самых пронзительных музеев, которые довелось посетить учащимся нашей

школы — «Музей войны — территория мира». Название не случайно. Оно — суть всего, что можно увидеть и почувствовать внутри. Это музей о людях, которые на крошечном клочке земли, под непрерывным огнем, пытались отстоять самое ценное — человечность. И именно это делает его «территорией мира» в самом сердце ада.

Музей расположен в отреставрированной казарме Юго-восточной части оборонительной казармы Цитадели. Переступая порог, ты попадаешь из яркого дня в полумрак прохладных каменных сводов. Первое, что поражает, — это не экспонаты, а атмосфера. Она густая, почти осязаемая. Тишина здесь особенная — она не пустая, а наполненная шепотом прошлого.

Экспозиция построена не по классическому хронологическому принципу, а по принципу погружения. Ты не просто зритель, ты становишься свидетелем. Центральная тема – оборона Цитадели, но показана она через судьбы конкретных защитников: солдат, командиров, их жен и детей, которые в тот роковой день оказались в крепости.

Витрины здесь — это не коллекция старых вещей. Это личные истории. Вот пробитая каска, рядом — обгоревшая красноармейская книжка, в которой уже нельзя прочитать фамилию. Вот самодельная кукла, которую кто-то смастерил для дочки в подвале. Вот

последние записки, которые бойцы бросали в бутылки и узкие бойницы в надежде, что их найдут: «Умираем, но не сдаемся!» — это не пафосный лозунг из учебника, это последние слова, написанные дрожащей рукой.

Здесь есть экспозиция, посвященная солдатскому быту: котелки, ложки, кисеты с махоркой. Эти простые вещи напоминают, что защитники были не безликими «бойцами», а людьми, которые хотели жить, любить, мечтать, вернуться домой. «Музей войны – территория мира» в Брестской крепости – это не экскурсия в прошлое. Это

диалог с ним. Он не пытается шокировать ужасами, он заставляет сопереживать. Он напоминает нам, живущим в спокойное время, о цене, которую заплатили за этот мир обычные люди.





Знакомство с героической историей нашей Родины учащиеся продолжили посещением 5-го форта. Если Брестская крепость — это «сердце» обороны, то форты, подобные 5-му, — ее «доспехи».

Дорога к форту уже настраивает на особый лад. Из центра города вы постепенно попадаете в тихий, почти сельский пейзаж. И вот он — мощный земляной вал, поросший травой, и суровые кирпичные ворота с арочным входом. Воздух становится прохладнее, а за порогом царят полумрак и тишина, нарушаемая лишь эхом собственных шагов. Сразу понимаешь: это место с характером.

ешь: это место с характером.

Экскурсия по 5-му форту — это исследование многоуровневого лабиринта. Вы проходите по длинным, узким коридорам (потернам) с высокими сводами, выложенными красным кирпичом. В стенах — многочисленные ниши для снарядов, казармы для солдат, казематы для орудий. А самое захватывающее — спуститься в нижний ярус, в потерны с капонирами, откуда защитники форта могли вести фланкирующий огонь вдоль рва по противнику.

Изначально форт строился для обороны от армий Германской и Австро-Венгерской империй, но свою роль в Первой мировой войне он почти не сыграл. Однако его история на этом не закончилась. В межвоенный период он принадлежал полякам, а во время Второй мировой войны был оккупирован

немецкими войсками, которые использовали его как склад боеприпасов.



После войны вплоть до 1990-х годов здесь располагался склад минно-торпедного вооружения ВМФ СССР. Так что форт прослужил верой и правдой почти 100 лет, став свидетелем смены эпох и режимов. Это одна из самых хорошо сохранившихся фортификаций такого типа в Восточной Европе. Это история, заключенная в камень. Если крепость — это памятник героизму и трагедии, то форт — памятник инженерно-

му гению и военной стратегии.

5-й форт — это молчаливый страж, который и по сей день хранит свои секреты. Покидая его прохладные тоннели и выходя на солнечный свет, учащиеся по-новому осознали мощь, сложность и тяжесть военного прошлого, которое буквально впиталось в эти кирпичные стены.

Экскурсия в Брестскую крепость и 5форт — это погружение в героическое прошлое народа, пережившего ужасы войны, это настоящее прикосновение к истории, сохранившейся в камне.

Наталья Николаевна Новик, библиотекарь школы

Неделя цифровой безопасности



В рамках Недели цифровой безопасности 4 октября состоялось занятие с элементами тренинга «Кибермошенничество. Как защитить себя в глобальной сети Интернет?» для учащихся 7-ых классов. Ребята познакомились с видами мошеннических схем, самостоятельно составили матрицу их признаков и выработали правила безопасности в Интернете. В ходе просмотра видеоролика «Безопасность в сети» участники обратили внимание на важность защиты персональных данных и общения в социальных сетях.

В период проведения акции в школе также была оформлена *выставка рисунков* учащихся 1-2-ых классов *«Правила безопасного поведения в Интернете»*. Мы рады, что подрастающее поколение уделяет внимание цифровой гигиене и выбирает безопасное поведение в глобальной сети.

Также учащиеся школы приняли участие в *онлайн-тестировании* «*Безопасное поведение в Интернете*». Проверить свои знания можешь и ты, перейдя по QR-коду ниже.

Не забудь в конце проверить баллы, узнать правильные ответы и ознакомиться с рекомендациями безопасного поведения в глобальной сети.

Екатерина Петровна Пискун, педагог-социальный







NHPE REHHOCLN B MOLOVEXHON C



Ежегодно в Беларуси 1 октября отмечается День пожилых людей и в этот день мы решили напомнить учащимся школы о ценности общения и добрых поступков, важности бережного отношения к своим близким, заботе о старшем поколении. 1 октября в школе прошла акция «Праздник добра и уважения», в рамках которой участники узнали об истории происхождения этой даты, написали пожелания и добрые слова для своих бабушек и дедушек, а также получили открытки и листовки, приуроченные к Дню пожилых людей.

Неделя родительской любви проходила в нашей стране с 14 октября по 21 октября. В этот период особое внимание уделяется укреплению се-

мейных ценностей, развитию уважительного отношения к родителям и семье как основе общества, а также

улучшению взаимодействия между семьями и образовательными учреждениями.

14 октября отмечается День матери. Дата празднования приурочена к православному празднику -Покрову Пресвятой Богородицы. Учащиеся школы подготовили свои поздравления матерям. Первокласс-



Учащиеся старшего звена школы приняли участие в акции «Важные слова для ма*мы...*» и записали видеоролик с самыми ласковыми и теплыми словами для матерей, которые давно хотели им сказать. Также волонтеры подготовили для самых активных участников праздничных мероприятий

мини-открытки к Дню матери.



18 октября для учащихся 1-2-ых классов прошло занятие с элементами тренинга «В моей семье говорят красиво». Участники вспомнили о важности вежливых слов и добрых поступков, поделились семейными традициями взаимопомощи, также разгадывали ребусы-пословицы и продолжали стихотворения с добрыми слова-

ми. В завершение встречи ребята с помощью волонтеров-старшеклассников создали добрых слов», украсили его облаками с вежливыми словами, а внутри каждый нарисовал свою семью. Участники усвоили, что в каждом доме будут царить радость и улыбки, если там живут добрые поступки, вежливые сова и поддержка друг друга.

Екатерина Петровна Пискун, педагог-соииальный



Профилактическая работа



8 октября с учащимися 5-х и 7-х класса специалистом ИДН Мозырского РОВД Данилюк Екатериной Петровной проведена беседа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, езды без прав на транспорте, угона транспортных средств, соблюдение ПДД; профилактике совершения преступлений против половой неприкосновенности или половой свободы несо-

вершеннолетних; доведена информация о складывающейся практике вовлечения детей в противоправное поведение, а также способах и алгоритмах противодействия этому; профилактике наркомании, пьянства, преступлений связанных с незаконным оборотом средств платежа, наркотических средств, в сфере информационно-коммуникационных технологий, курения, в том числе электронных систем, «сватинг».

Доведена информация о безопасном пользовании Интернетом, в том числе ответственность за совершение правонарушений в сфере компьютерной безопасности, связанных с использованием Интернет-ресурсов.

Доведены меры личной безопасности несовершеннолетних (в том числе нормы противопожарной безопасности, правила поведения на воде, в лесу, во время массовых мероприятий при скоплении граждан, на объектах железнодорожного транспорта). О недопустимости участия в незаконных массовых мероприятиях, массовых беспорядках.

Доведена информация по профилактике терроризма, экстремизма, нацизма, разжигания расовой национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни, вовлечения несовершеннолетних в группы антиобщественной (в том числе деструктивной, экстремистской) направленности.

22 октября специалист Инспекции по делам несовершеннолетних Данилюк Екатерина Петровна выступила перед учащимися 4-ых, 6-ых и 8-ых классов.

В рамках освещаемой темы «Профилактика преступлений и правонарушений» учащимся была доведена информация о правовой ответственности несовершеннолетних за хулиганские действия, мелкое хищение и кражи, оскорбления, порчу чужого иму-

щества. Также особое внимание было уделено профилактике буллинга и безопасному поведению в сети Интернет. Рассматривая реальные происшествия и их негативные последствия, подростки были ознакомлены со статистическими данными правонарушений в молодежной среде.





Профориетационная работа

15 октября в рамках реализации проекта «Профориентационные экскурсии — профессии наших родителей» учащиеся 9-х классов средней школы №9 города Мозыря посетили Суд Мозырского района. Председатель суда Стрельченко Анатолий Николаевич и помощник председателя Курбан Екатерина Михайловна поделились своим опытом и рассказали об интересных случаях из практики, о своей сложной и ответственной работе, о престиже профессии судьи, его ответственности перед обще-



ством и карьерных возможностях в сфере юриспруденции.

Для учащихся вы-

пускных классов провели обзорную экскурсию по зданию суда, показали и рассказали, как работает и устроен судебный орган.

Простой и легкий формат общения оставил приятное впечатление у ребят.





22 октября рамках реализации проекта «Профориентационные экскурсии — профессии наших родителей» учащиеся выпускных классов средней школы №9 города Мозыря посетили старейшее соединение Вооруженных Сил Беларуси — батальон №49 радиотехнической бригады.

Ребята познакомились с историей бригады и техникой, стоящей на вооружении у радиотехнических войск, информацией официального Telegram-канала «Небо на ладони», а также спецификой уклада жизни, быта солдат.

Ольга Александровна Колос, педагог-социальный



аппликации из засушенных листьев. Каждый день мы успевали запечатлеть красоту природы в рисунках и фотографиях. В любой поре года есть своя особая притягательность. Но, согласитесь, что у золотой осени – неповторимый шарм. Сколько красок, сколько разнообразия! Каждый листочек – словно палитра художника. Мы с ребятами собирали осенние букеты, рассматривали необычное сочетание цветов на кленовых листочках и восхищались мастерством природы. Осень-художница умело смешивала свои любимые цвета — жёлтый, оранжевый, красный! А ребята пробовали сделать это на альбомных листах. Каждый рисунок —

умело смешивала свои любимые цвета — жёлтый, оранжевый, красный! А ребята пробовали сделать это на альбомных листах. Каждый рисунок — особенный и неповторимый. Все наши картинки и поделки будут нам напоминать о красоте уходящей золотой поры. А в природе всю красоту смывают дожди и стирают холода... Но мы не будем грустить! Ведь «у природы нет плохой погоды...» Всегда есть возможность найти что-то прекрасное в окружающей среде. А чтобы не забывать о чарующих пейзажах золотой осени, мы с ребятами сделали гербарий из опавших листьев. И теперь у каждого есть свой «осенний» приветик!

«Уж небо осенью дышало, уж реже солнышко блистало...» Но разве это повод для грусти? Конечно, нет! У осени, несомненно, много замечательных мо-

ментов. Научитесь их находить и запоминать!

Наталья Николаевна Барковская, воспитатель ГПД



Акция «Чистый двор»

18 октября школьный волонтерский отряд «Луч добра» организовал акцию «Чистый двор». Ребята собрались субботним днем во дворе школы, получили перчатки, грабли, мешки для мусора. Команда разделилась на группы для эффективной работы. Одни школьники подметали асфальтированные дорожки, другие — собирали опавшую листву и старые ветки.



Работа спорилась благодаря дружной атмосфере. Волонтеры собрали целое ведро пластикового мусора. Ребята помогали друг другу. Школьная территория преобразилась. Уставшие, но довольные, наши учащиеся оценили результат. Чистый двор стал их общим достижением. Акция показала, что вместе можно сделать мир лучше.





Акция «Дай лесу новае жыццё»



Волонтеры отряда «Луч добра» средней школы №9 г. Мозыря с удовольствием поддержали акцию «Дай лесу новае жыццё», инициатором которой традиционно выступает Министерство лесного хозяйства нашей страны. Акция посвящена Году благоустройства и восстановлению белорусских лесов. Активисты рассказали прохожим о важности сохранения природы, бережного отношения ко всем экосистемам.

247760, Республика Беларусь, Гомельская область, г.Мозырь, ул. С.О.Притыцкого, 23 (8-0236) 35-72-73 mozsh9@mozyrroo.by